ПОНЕДЕЛЬНИК

2023 г. Nº 44 (27.963)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации ● выходит с 1 января 1924 года ● www.redstar.ru, красная-звезда.рф



Наши корреспонденты передают из зоны спецоперации стр. 4



ВМФ: проверка внезапностью позади, учёба – в разгаре стр. 7

Столетие для ЦСКА - возраст зрелости и славы стр. 11



# Их имена навеки сохранят скрижали доблести и славы

Отважные российские военнослужащие, участвующие в специальной военной операции, демонстрируют невероятную храбрость, поразительную стойкость, непоколебимое мужество и непреклонную решительность



можно сказать, как своего пола генетические коммунисты. Удар, направленный силами Запада против коммунизма, стал ударом прежде всего по русским. Прочие народы в пропаганде рассматривались прежде всего как жертвы коммунизма, причём именно русского. Антикоммунизм принимал форму русофобии. А после краха советского коммунизма идеологическим образом врага на Западе стали именно русские. Русофобия стала компонентом западной идеологии». Он изначально рассматривал противостояние России и Запада не как борьбу идеологий, а как противостояние цивилизаций: «Западу чужд наш мир, и поэтому они якобы боролись с царизмом, самодержавием, коммунизмом, но объект уничтожения всегда был один – русский народ. Борьба с коммунизмом целых полвека была тщательной маскировкой. Под видом борьбы с коммунизмом боролись с русскими».

Россия в нынешнем веке, как, впрочем, и на протяжении всей истории существования, вынуждена защищать национальны интересы. Более того, с началом специальной военной операции в феврале прошлого года стало очевидно, что эти интересы носят экзистенциальный характер, который в привязке к нынешним событиям можно сформулировать чётко - в подобной ситуации у нас не было другого пути и поступить иначе мы не могли.

Всего две с небольшим недели отделяет нас от 9 Мая, когда мы отметим 78-ю годовщину Великой Победы. Это самый главный праздник в нашей стране. 1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война самая грозная, самая кровопролитная в мировой истории. Очень тяжело далась победа в ней, миллионы жизней было отдано, чтобы обрести свободу и мирное небо. Вечная благодарность защитникам и вечная память о павших останутся в сердцах всех поколений. Это день, наполняющий наши души чувством радости, гордости и скорби, поистине всенародный праздник, и отмечают его, собираясь вместе на площадях, у памятников, обелисков, в семейном кругу, поминая тех, кто не вернулся с фронтов, отдав жизнь в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками ради сегодняшних поколений.

## минобороны сообщает

#### РАКЕТЧИКИ БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА ПОДТВЕРДИЛИ **БОЕГОТОВНОСТЬ**

В рамках контрольной проверки за зимний период обучения сил и войск Балтийского флота военнослужащие берегового ракетного соединения Балтийской военно-морской базы уничтожили отряд боевых кораблей условного противника в акватории Балтийского моря. В рамках мероприятий плановой боевой подготовки военнослужащие ракетного соединения совершили марш на боевой технике в районы огневых позиций, где были оперативно развёрнуты ракетные комплексы «Бал» и «Бастион» для борьбы с надводными кораблями, а также защиты морского побережья Калининградской области. В роли кораблей условного противника выступили несколько кораблей Балтийского флота, по замыслу учения, экипажам которых была поставлена задача условно нарушить морские коммуникации и нанести ракетный удар по кораблям флота, выполняющим задачи в море. Получив целеуказания, боевые расчёты произвели электронные пуски из ракетных комплексов «Бал» и «Бастион» по отряду кораблей условного противника.

#### СПЕЦИАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА во владимирском ОБЪЕДИНЕНИИ РВСН

В Бологовском соединении Ракетных войск стратегического назначения инженерные подразделения Владимирского объединения РВСН отрабатывают поиск различных мин и создание безопасных коридоров для прохождения техники. В ходе мероприятия специальной подготовки военнослужащие выступают в роли отрядов обеспечения беспрепятственного продвижения подразделений. Кроме того, военнослужащие отработают применение тяжёлой инженерной техники: путепрокладчиков, инженерных машин разминирования и комплектов тяжёлого механизиро-

### РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВОЕННО-**МЕДИЦИНСКИХ СЛУЖБ**

С 19 по 21 апреля в Минске проходила рабочая встреча представителей медицинских служб оборонных ведомств государств членов Организации Договора о коллективной безопасности. Особое внимание участники рабочей встречи уделили обсуждению единых подходов к формированию стандартов оказания первой помощи в Войсках (Коллективных силах) ОДКБ с учётом национальных законодательств государств - членов ОДКБ. Обсуждены вопросы стандартизации отдельных направлений медицинского обеспечения. формирования системы удалённых телемедицинских консультаций для оказания помощи медицинским специалистам главных (центральных) военно-медицинских организаций государств - членов ОДКБ. Состоялся обмен мнениями по вопросам медицинского обеспечения совместных (специальных) учений, проведённых в 2022 году в Республике Казахстан, и медицинского обеспечения планируемых совместных учений с Коллективными силами ОДКБ в нынешнем году. По итогам мероприятия руководители военно-медицинских служб наметили пути совершенствования и развития взаимодействия по вопросам медицинского обеспечения Войск (Коллективных сил) ОДКБ.

## Леонид ХАЙРЕМДИНОВ ★

Патриотизм, как известно, это не природное, а социальное качество, и поэтому не наследуется биологически, а формируется обществом. Одна из важных задач патриотического воспитания заключается в формировании такого понятия, как Родина. Вершина патриотического воспитания — осознание себя гражданином России, формирование национальной идентичности и соответствующего ей мировоззрения. Без патриотизма, чувства причастности к Отечеству, его великому прошлому мы не сможем построить наше великое будущее. Патриотизм — главная составляющая духовно-нравственного воспитания, фундамент здорового государства, основа его жизнеспособности, одно из важных условий эффективности функционирования системы государственных институтов, особенно в современной международной обстановке.

Сегодня, в условиях беспрецедентного политического и идеологического давления извне с навязыванием псевдодемократических западных ценностей, которые размывают не только многовековые нравственные ориентиры Европы, но и ведут к исчезновению самоидентификации старейших европейских наций, как никогда востребованы идеи возрождения традиционных морально-нравственных ориентиров, межпоколенческих основ, которые могут послужить мотивационным посылом предстоящей жизни молодого поколения. Луховно-нравственные ценности и патриотическое самосознание сейчас - это основа для решения многих государственных залач.

Русский философ Александр Зиновьев в начале XXI века писал: «На Западе русские рассматривались как носители коммунизма,



# Противник несёт невосполнимые потери

Инициативу на линии боевого соприкосновения прочно удерживают группировки наших войск и сил



Александр ТИХОНОВ ★

Уничтожаются склады боеприпасов, ракетно-артиллерийского вооружения, ГСМ и пункты заправки техники ВСУ, а также объекты оборонно-промышленного комплекса Украины в районе Харькова, станция разгрузки боеприпасов, горючего и смазочных материалов в районе Красноармейска. Пресекаются действия украинских диверсионнотеррористических групп. Огнём сорваны попытки ротации подразделений противника на переднем крае. При этом группировки наших войск эффективно используют высокоточные боеприпасы. Попытки перейти в контрнаступление на отдельных участках жёстко пресекаются и не приносят противнику желаемого результата. Средствами ПВО осуществлён перехват украинской оперативно-тактической ракеты «Гром-2», а также реактивных снарядов системы залпового огня HIMARS. Расчёт ЗРК «Бук» предотвратил нанесение авиаудара по нашим позициям, сбив штурмовик Су-25 ВСУ.

Разведывательные и ударные беспилотные летательные аппараты в ходе специальной военной операции имеют большое значение. Они применяются повсеместно и зачастую весьма эффективно. Правда, у противника при их использовании возникают преграды в виле наших комплексов ралиоэлектронной борьбы и ПВО, в которых мы обладаем подавляющим преимуществом. И ВСУ остаётся уповать в управлении беспилотниками и их защите от поражения в воздухе на помощь потусторонних сил. Отсюда, видимо, языческое название одного из украинских БпЛА «Фурия» (в древнеримской мифологии так называли богиню мести, отличающуюся яростью, буйным характером и гневом), другого беспилотника - «Валькирия» (женский персонаж скандинавского язычества), третьего – «Эльф». Может, ещё какие-то подобные наименования возьмут на вооружение украинские неонацисты. Гитлеровские идеологи, между прочим, тоже обращались к языческим временам и пытались выхватить оттуда символику себе в помощь.

# Царь-пушка бьёт издалека. И только наверняка

В арсенале наших войск имеются самые различные артиллерийские системы

Юрий БОРОДИН ★

В зависимости от задач и специфики их выполнения в зоне специальной военной операции используется артиллерия различной мощности и назначения - от миномётов до самоходных орудий большой мощности. В противостоянии с противником один из серьёзных козырей Сухопутных войск России представляет собой 203-мм самоходная пушка 2C7M «Малка».

Далёкие от военного дела люди при слове «Малка», думается, не выразят каких-то эмоций. Не каждый ведь знает, что это такое. Географы предположат, что речь идёт о берущей начало в ледниках Эльбруса реке, строители вспомнят приспособление для вычерчивания и измерения углов, а этнографы назовут верхнюю одежду народов Крайнего

## «Петрович», «Сан Саныч», «Десяточка»

и ещё семь именных тяжёлых мотоциклов «Урал» пополнили мобильный парк спецтехники подразделений группировки войск «Центр»

Юрий БЕЛОУСОВ ★

Можно сказать, повезло: с главой администрации Ирбитского муниципального образования Свердловской области Алексеем Никифоровым удалось выйти на связь спустя лишь несколько часов после того, как он вернулся в свой район из очередной поездки в зону проведения специальной военной операции.

Алексей Валерьевич пояснил: «У нас уже правилом стало раз в полтора месяца формировать и отправлять в Донбасс гуманитарный конвой. Начинали с перевозки собранных ирбитчанами грузов на одном транспортном средстве. Но в этом году добровольных помощников стало гораздо больше. Поэтому в зону СВО уже направляем одновременно по две 16-метровых фуры».

# Совершенствуя боевую выучку и сноровку

Военные моряки России успешно решают все поставленные перед ними задачи

Владимир СОСНИЦКИЙ \* Константин ЛОБКОВ ★ Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

В соответствии с планом боевой подготовки экипаж подводной лодки «Уфа» вышел в морские полигоны Балтийского флота для комплексной тренировки и отработки второй курсовой задачи Л-2. Предварительно подводники, готовясь к выходу в море, погрузили боезапас, организовали охрану и оборону корабля на стоянке у причальной стенки.

К настоящему времени экипаж отработал в море алгоритмы действий при всплытии и погружении в обычном и аварийном вариантах, а также при применении ракетного и торпедного вооружения. В ближайшее время экипаж отработает взаимодействие с кораблями и морской авиацией БФ.